

岳阳市教育体育局

岳教体通〔2016〕48号

岳阳市教育体育局 关于全市中小学放暑假的通知

各县市区教育（体育）局，岳阳经济技术开发区、南湖新区教文局，屈原管理区教体局，市直各学校（幼儿园），相关民办学校：

为合理安排全市中小学校暑假前后的各项工作，使广大师生度过一个健康、安全、文明的假期，现就2016年放暑假的有关事项通知如下：

一、放假时间

根据课程计划安排，全市义务教育阶段学校定于2016年7月8日放暑假，各普通高中学校根据教学进度可推迟一周放暑假，各学校的期末考试结束时间不得早于7月4日。各学校下学期于8月30日、31日报到，9月1日正式开学开课。中等职业学校、特殊教育学校、幼儿园参照执行。

二、统筹安排期末工作

1. 加强期末常规管理。各地各学校应结合实际对期末复习、考试和假期活动等工作进行认真研究和安排。一是要保证常规工作正常进行，加强学期末教学常规工作的检查，确保教学工作井然有序，全面完成各项教学任务，防止教师出现松懈情绪。二是要做好教育教学质量分析。考试结束后，要组织相

关人员做好学科质量分析，认真组织好教育教学质量分析会。三是要对本学期教育教学工作进行总结。各县市区教育行政部门、市直各学校和幼儿园将上半年工作总结于6月20日前报市教育体育局办公室，邮箱：yyywh@126.com。

2. 做好学生评价工作。按照新课程理念认真做好学生期末综合素质评价工作，从发展的角度看待每一个学生，认真撰写学生评语，评语要充分挖掘学生身上的优点和亮点，体现学生的个性特点，充分发挥评语的激励功能。

3. 统筹假期作业布置。学校要统筹各学科作业布置，严格控制学生假期作业量，提倡布置活动性、实践性、探究性家庭作业，培养学生的综合实践能力和科技创新能力，小学一、二年级不布置书面暑假作业。

4. 开展安全教育活动。牢固树立“安全第一”的意识，放假前要对全体师生进行一次安全教育，预防溺水、触电、交通安全、食物中毒、校园欺凌等事故的发生，提高学生的安全防范意识和自我保护能力。通过召开家长会、发放告家长书等多种形式，加强对学生家长的宣传和指导，强化家长作为未成年人法定监护人的意识，依法对子女进行教育和监护。配合社区和家长，教育引导学生在假期中不进入电游室、网吧等未成年人不宜进入的场所。

三、合理安排假期工作

1. 严格遵守有关规范办学行为规定。严禁学校组织成建制办班补课、有偿补课或出租、出借场地给民办培训机构办班补课，严禁在职教师进行有偿家教家养，严禁公办学校教师诱导、强制学生到民办培训机构进行补课、培训，严禁公办学校教师

到民办培训机构兼职兼课或与民办培训机构联合办班补课。

2. 全面开展校园建设安全维护工作。各学校要利用假期开展学校基本建设，特别是申报省、市实事项目的学校和幼儿园，要抓紧施工，确保进度，确保安全。各学校要认真对校园进行以防火、防盗、防伤害事故为主的安全隐患排查，发现问题及时整改，不留隐患。建立有学校领导参加的假期值班制度，加强假期值班护校工作，确保学校校舍、财产安全。请市直各学校于放假前将假期值班表报市教育体育局安全科，邮箱：6519665@qq.com。

3. 科学指导学生暑期实践。要加强对学生综合实践活动的指导。指导学生深入社区、工厂、农村，广泛开展研究性学习、社会实践和社区服务活动，指导学生撰写调查报告。各学校秋季开学后要组织开展暑假实践活动和研究性学习成果评选，遴选优秀作品参加省、市相关评审。

4. 开展好教师暑期活动。一是各地各学校要认真结合“两学一做”教育活动，根据实际科学制定暑期教师培训计划，充分利用暑期组织教师参加各级各类培训，既要组织开展远程培训和信息技术应用能力提升工程培训，也要开展校本培训和自主学习，为新学期教学工作做好准备。二是要密切家校联系，组织教师加强与家庭、社区的沟通，做好家访工作。三是要扎实推进书香校园活动，鼓励教师多读健康有益书籍，不断提升个人素质。

5. 适当开放校园活动场所。已建成的学校少年宫要做好假期活动规划，在暑假期间组织开展丰富的少年宫活动。其它有条件的学校要开放学校图书室、网络教室和体育活动场所，切

实丰富学生特别是留守儿童的假期生活。

四、做好开学准备工作

1. 营造浓郁新学期氛围。秋季开学前，各学校要在校内醒目位置公布新学期收费项目、收费标准等，提前做好新学期开学的各项准备工作，搞好环境卫生，为学生返校营造良好的环境和氛围。

2. 做好新生入学准备。开学前要做好新生编班工作。义务教育学校一律按男女生比例随机均衡编班，普通高中学校以中考成绩为基础均衡编班。各类学校必须按有关要求控制好班额。严禁学校以任何方式分快慢班、重点班。高中一年级新生军训安排在8月中下旬开始，但不得提前上文化课。

3. 切实做好控流保学。充分利用假期对留守学生、随亲就读学生、家庭困难学生、学困生等特殊群体进行家访，并采取有效助学措施，确保义务教育适龄孩子一个也不少。

4. 组织开学工作检查。开学后第一周，各县市区教育行政部门要认真组织好秋季开学工作检查，严格按照省定书目征订学生教材、教辅和教师用书，杜绝非法盗版资料进入校园。各县市区教育行政部门于9月15日前将秋季开学工作总结报市教育体育局基教科，邮箱：yysjjk@163.com。

岳阳市教育体育局

2016年6月3日